
Дорогу осилит идущий

1. Мальвина записала равенство МА·ТЕ·МА·ТИ·КА = 2016000 и предложила Буратино заменить
одинаковые буквы одинаковыми цифрами, разные буквы — разными цифрами, чтобы равенство
стало верным. Есть ли у Буратино шанс выполнить задание или таких замен не существует?

2. Можно ли разрезать равносторонний треугольник на три равных девятиугольника?

3. Цена стандартного обеда в таверне «Буратино» зависит только от дня недели. Аня обедала
10 дней подряд, начиная с 10 июля, и заплатила 70 сольдо. Ваня также заплатил 70 сольдо
за 12 обедов, начиная с 12 июля. Таня заплатила 100 сольдо за 20 обедов, начиная с 20 июля.
Сколько заплатит Саня за 24 обеда, начиная с 24 июля?

4. Буратино выложил на стол 2016 спичек и предложил Арлекину и Пьеро сыграть в игру, беря
по очереди спички со стола: Арлекин может своим ходом брать либо 5 спичек, либо 26, а Пьеро
— либо 9, либо 23. Не дождавшись начала игры, Буратино ушел, а когда он вернулся, партия
уже закончилась. На столе осталось две спички, а проиграл тот, кто не смог сделать очередной
ход. Хорошенько подумав, Буратино понял, кто ходил первым, и кто выиграл. Выясните это и
вы!

5. Вася задумал двузначное число и сообщил Пете произведение цифр в записи этого числа,
а Саше – сумму этих цифр. Между мальчиками состоялся такой диалог: Петя: «Я угадаю
задуманное число с трёх попыток, но двух мне может не хватить». Саша: «Если так, то мне
для этого хватит четырёх попыток, но трёх может не хватить». Какое число было сообщено
Саше?

6. В каждой клетке доски размером 5×5 стоит крестик или нолик, причём никакие три крестика
не стоят подряд ни по горизонтали, ни по вертикали, ни по диагонали. Какое наибольшее
количество крестиков может быть на доске?

7. В какое наименьшее количество цветов можно покрасить натуральные числа так, чтобы любые
два числа, отличающиеся на 2 или в два раза, были покрашены в разные цвета?

8. У Вики есть четыре фигурки, у Алины есть квадрат, а у Полины есть квадрат другого размера.
Объединившись, Алина и Вика могут сложить квадрат, используя все свои пять фигурок.
Может ли оказаться так, что Полина и Вика также смогут сложить квадрат, используя все
свои пять фигурок? (Квадраты складываются без просветов и наложений.)

9. Среди актеров театра Карабаса Барабаса прошел шахматный турнир. Каждый участник сыг-
рал с каждым из остальных ровно один раз. За победу давали один сольдо, за ничью — полсоль-
до, за поражение не давалось ничего. Оказалось, что среди любых трех участников найдется
шахматист, заработавший в партиях с двумя другими ровно 1,5 сольдо. Какое наибольшее
количество актеров могло участвовать в таком турнире?


